

# 大膽 + 人性化：加拿大建築設計公司立足香港及大灣區的致勝之道

**入港十年間，B+H Architects 香港辦事處業務規模由一家本地一人公司，擴展至涉足中國蓬勃發展的粵港澳大灣區，承接當地著名大型項目。**

B+H Architects 是一家業務遍佈全球的建築設計及諮詢事務所，名稱意謂 BOLD + Human：大膽 + 人性化。亞洲區執行董事 | 香港辦事處聯合董事總經理蕭潔怡解說：「『大膽』即不故步自封，要目光遠大而具創見，這是公司的宗旨，但秉持宗旨的同時亦需兼顧『人性化』，為客戶提供人性化的設計方案。」B+H Architects 秉持此道，已於全球多個市場另辟建築及室內設計的蹊徑。

公司進軍全球各地市場，於 2012 年踏足香港。蕭潔怡自當年設立 B+H 香港業務以來，見證事務所逐步擴展，由一人公司發展至現時擁有逾 20 名建築師及位於港島區寬敞的辦公室。蕭潔怡擅長室內設計，破天荒為香港辦事處取得澳門著名高級連鎖酒店的合約。此後，香港業務日益擴展，並于 2021 年於深圳設立辦事處，承接大灣區專案。該辦事處現時約有十名職員，主力洽談大灣區著名大型專案，當中包括深圳自然博物館及深圳市兒童醫院。

蕭潔怡為香港人，留學海外，但難以抗拒回流機會。她的同事亦印證香港於招賢納才上的獨到之處，如專門承接醫療建築項目的建築師 Andrew Humphreys (合夥人：醫療總監)；來自英國，生於南非及於加拿大長大，專長規劃及景觀設計的丁貝澧 (Barry Day) (亞洲區景觀規劃部總監 | 香港辦事處聯合董事總經理)。Humphreys 表示：「香港一向是吸納全球人才的城市。對建築師而言，這能在創作上給予有趣的感官衝擊，令人驚歎且恰到好處。」Humphreys 認為，草木繁茂的亞熱帶環境與現代建築相映成趣，海港與山巒互相輝映，均是香港的矚目特點。

有見大灣區近年快速發展，B+H 的香港業務放眼大灣區機會。Humphreys

“

**香港雖位處大灣區邊緣，  
但確佔中心地位，  
既吸引人才，四通八達，  
又極之有利營商。”**

**蕭潔怡  
亞洲區執行董事  
香港辦事處聯合董事總經理**

大力參與深圳市兒童醫院的建設專案，務求為住院兒童建構極富現代感及舒適感而又溫暖的環境，尤其著重將地面以至天臺花園築成療愈心靈的微景觀。另一方面，丁貝澧正著手新建的深圳自然博物館，博物館外觀奇偉，從一片自然景觀中拔地而起，同時與環境緊扣，特意融合人為與自然，模糊兩者之間的分野。

要在大灣區物色、贏取設計項目及機會，事務所須先與區內設計機構合作。當地設計機構熟知如何於內地處理合規等事宜，因此能作為重要合作夥伴，但它們亦外求國際同行的創意及專長。通常，B+H 與當地設計機構聯手參與重大項目的國際設計競標，中標後繼續緊密合作，共同完成專案。

大灣區為志向遠大的建築公司提供龐大機遇。丁貝澧表示：「深圳正計畫於此後數年興建十個重點文化建設，而多數城市只會在十年間規劃一個專案！」Humphreys 補充道：「大灣區南部轉變的步伐及規模令人驚訝。當地城市規劃師目光遠大，以長遠思維規劃城市。」

要打進這個市場，有何要訣？B+H 認為，要訣之一是以香港為基地。儘管大灣區發展蓬勃，但香港仍有著吸納及挽留重要人才的魅力。另一要訣是著重與大灣區設計機構建立網路及關



係，這是汲取當地行業知識和資訊的重要途徑。B+H 透過出席不少會議及展覽，並與香港商會及投資推廣署合作，建立上述連系。

B+H 對大灣區的機遇雀躍不已。蕭潔怡表示：「公司希望此後五年，大灣區業務能倍增。我們所雀躍的不僅是業務發展，而有機會在這優秀的土地留下永久印記亦確實鼓動人心。我寄望後世回顧之時，能見到大灣區確有建築設計是大膽 + 人性化，富創意且宜居。」

## B+H Architects

- B+H Architects 是一家加拿大的設計及諮詢公司，業務遍佈全球，現為盛裕控股集團 (Surbana Jurong Group) 旗下的成員之一
- B+H Architects 現正參與深圳自然博物館及深圳市兒童醫院的建築設計、室內設計、規劃、景觀設計

 [bharchitects.com](http://bharchitects.com)